

UNITÁRIUS ÉRTESEITŐ

Unitárius Egyház — Budapesti Unitárius Egyházközség — Unitárius
Missióház Hivatalos Lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, V., Koháry-utca 4.

Telefon: Aut. 174—24

A kéziratok minden hónap 10-ig,
illetve 20-ig küldendők be

Megjelenik kéthetenként

Előfizetési ára egy évre 4 P.

Előfizetési díjak az Unitárius Egyház-
község (Budapest) címére küldendők.

Postacsekkszám 30.400

Főszerkesztő: **BARABÁS ISTVÁN** ♦ Felelős szerkesztő: **IVÁN LÁSZLÓ**

Csány László szobránál.

(Zalaegerszeg, 1931. október 11.)

Hármas halomnak szent magaslatán
Borongva száll az ősi Hunnia,
El-széttekint a rombadőlt hazán
És kérve-kérdi: „Hol a dalia,
Ki érte bátran, büszkén sikra szálljon?
És mennydörögve — mint a Végítélet —
Sziklába vágjon újabb ezredévet,
Hogy mindörökké rendületlen álljon?”

Szemébe könny, szívébe néma gyász,
Palástja tépett, arca szenvedő;
Halotti torba fült az úri nász,
És birodalma — puszta temető.
Visszhang se kél — nyomán a bús panasznak;
Áll csüggedetten, mélán, elhagyottan...
Hiába várná — lomha századokban —
Bő sarjadásit zsendülő tavasznak!

... Varázsütésre rezzen ám a hant,
Mit Isten ujja régesrég lezárt;
És lelkesülve zeng a hősi lant,
Legyőzve átkot és a rút halált.

És sirjaikból rendre mind kiszállnak,
 Kik érted éltek-haltak, óh, Szabadság!
 Paizsuk a porban is — a lelki nagyság,
 Amint *vigyzva* csatarendbe állnak.

Gúlába rakva rozsdás fegyverük
 A napsugárban — egyre fényesebb,
 A harci mén is felrobog velük,
 És gyül a tábor — egyre népesebb.
 Regősök ajkán, mélabús kobozra,
 Csendül csodásan szép vitézi ének,
 Áldozva hön a hősök emlékének
 S fajunkra üdvöt-áldást harmatozva . . .

Vezéri karban ül a nagy Király:
Jobbjával int s komoly tanácsba kezd.
 Mögötte roppant szellem-tábor áll . . .
 Az Isten kardja . . . és a szent Kereszt . . .
 Parancsot ad most fejedelmi ajka:
 „Ki a gyepükre! Daliák, vitézek!
 A hon javára élni-halni készek!
 Dübörg fölöttünk Csaba népe: *Rajta!*“

„Északra menjen, gyorsan menjen Ó,
 Ki áttöré Rodostó rejtekét,
 Keletre majd a nagy törökverő
 Zúdítsa rá fekete seregét.
 Tenger-szirénánk bűgjon Napnyugatra,
 És Dél szívében az a Tizenhárom,
 Kit eltiport a zsarnok muszka járom,
 Vezesse zászlóm — végső diadalra!

És elviharzik, mint a fergeteg.
 És mindmegannyi győzni — halni kész.
 Egy vihatatlan óriás sereg:
 A szava — bárd, a karja kelevéz.
 S amerre zúgnak, zengő zivatarban,
 Lobogó láng a háromszinű zászló . . .
 Rajongva küzd alatta Csány László.
 Küzd s diadalt ül százszor — száz alakban.

Lám, hű vitézed él, dicső Nagyúr!
 Példája vonzzon, árva nemzetem!
 Az Isten kardját őrzi még Hadúr.
 S a szent Kereszt is ott a fellegen . . .
 E jelbe győzve, nézz az éreszoborra
 Hazám virágzó ifjú nemzedéke.
 S mint törzsökének legszebb ékessége,
 Hints fénysugárt a késő századokra!

Hármas halomnak szent magaslatán
 Ujjongva száll az ősi Hunnia;
 El-széttekint az ébredő hazán,
 Nem kérdi immár: . . . Hol a dalia,
 Ki sikra szálljon érte — soha többé,
 Mert mennydörögve — mint a Végítélet —
 Sziklába vágott újabb ezredévet,
 És rendületlen áll — áll mindörökké.

Alsókörtvélyes, 1930. IX. 1.

Józan Miklós.

Az Unitárius Egyház Igazgatási Rendszere.

Az unitárius egyházjog az 1694-ben kiadott *Disciplina Ecclesiastica* után 1862-ig nem volt rendszeresen összefoglalva. Ezt a hiányt Mikó Lőrinc, a teológia akkori jogtanára akként pótolta, hogy az általa összeállított *Canon gyűjtemény alapján megírta*: „Az erdélyi Unitárius Vallásközönség Igazgatási Rendszere“ című munkáját (1862. Kolozsvár).

Az egyházban ismételten történt kísérlet e kéziratosa munka kinyomatására, azonban sikerre sohase vezetett. Most írógépen tartottam szükségesnek sokszorosíttatni, hogy legalább ebben a formában a magyarországi eklézsiák és a hívek között terjeszthető legyen.

Ez a gépi sokszorosítás, mivel csak 100 példányszámot állíthattunk elő, aránylag sokba került és ezúttal is csak úgy tudtam régi tervemet megvalósítani, hogy dr. Mikó Gábor ömértósága anyagi áldozatot is hozott. A gépirásos példány előjegyzési ára 5 pengő és a könyv szétküldésekor kérem az összeget megfizetni.

A fennmaradó példányokat az Iratmisszió útján a fenti összegnél magasabb áron bocsátjuk az érdeklődők rendelkezésére.

Dr. Tóth György.

Mikó Lőrinc: Az erdélyi unitárius vallásközönség igazgatási rendszere.

Kéziratként sokszorosította és előszóval ellátta:
dr. Tóth György, a m. kir. Kúria bírása. Budapest, 1931.

A vallásszabadságot törvénybe iktató 1568. évi tordai országgyűlés után a „Dávid Ferenc vallását“ követők rendszeres igazgatási szabályok nélkül élték egyházi életüket. Az első rendszeres egyházigazgatási törvényt 1626-ban adta ki *Radeczky* Bálint püspökünk *Disciplina Ecclesiastica* címen; ez maradt 1694-ig — a zsinatokon hozott határozatokkal kibővítve — az egyházi igazgatás irányító szabályzata, mikor is *Almási* G. Mihály püspökünk az említett munkát kiegészítve s részben változtatva, kinyomatta.

Egyházi jogszabályaink az idők folyamán változásokon menvén keresztül, szükségessé vált azoknak rendszerbe szedése; összeállítására az adta meg az impulzust, hogy az 1848/49. években folyt szabadságharc után az osztrák kormány egyházunktól az egyházi szervezeti szabályzat bemutatását kérte. Az egyház 1851-ben megbízta bölöni *Mikó* Lőrinc egyházi jogtanárt a munka elvégzésével; ő azt el is készítette, az egyház pedig azt be is mutatta a kormánynak.

Az egyház az 1860-as években egy hármás bizottságot — amelynek tagjai *Mikó* Lőrinc, *Ferencz* József és *Pap* Mózes voltak — küldött ki egy most már rendszeres egyházalkotmány tervezetének kidolgozására. *Mikó* Lőrinc a fentírt munkálatokkal kapcsolatosan az egyházi gyűlések határozatait nagy szorgalommal összegyűjtötte s az egyházjogtanításához gyűjtött anyagának felhasználásával „Az Erdélyi Unitárius Vallásközönség Igazgatási Rendszere“ című művét megírta; ezt a munkát az egyházjogot tanulók maguk másolták le s ez forgott tankönyvképpen igen sokáig közkézen.

Az alkotmánytervezet részletes és rendszeres kidolgozása *Mikó* Lőrincnek 1872-ben bekövetkezett halálával évtizedekre megszakadt; az egyházközségekre vonatkozó szervezeti részt ugyan az egyházi főhatóság — kiemelve a már elkészült tervezetből — 1873-ban törvényerőre emelte, de hiába vállalkoztak lelkes egyházi emberek a munka elvégzésére és sajtó alá rendezésére, a munka különböző okokból elmaradt. A házasságjogi részt *Kövári* Mihály ügyvéd bővebben kidolgozta, az azonban az 1894. évi XXXI. törvenycikk (állami házassági törvény) folytán elvesztette jelentőségét.

A későbbi időkben az Egyházi Főtanács rendeletére az E. K. Tanács elkészítette a képviseleti rendszer továbbfejlesztése szellemé-

ben az egyházkörökre és központi hatóságokra vonatkozó törvényjavaslatot; ennek alapján az 1900-as években meg is történt részben a szervezeti átalakulás.

A szervezeti törvény egységes összeállítása, mint láttuk, elmaradt, úgy, hogy ma sincs ilyen munkánk. Dr. *Tóth* György kir. kúriai bíró, a budapesti egyházközség gondnoka, még a megszállott területen tartózkodása alatt megkezdette „Az Unitárius Egyházi Törvények Gyűjteménye” című munka összeállítását s minthogy az egyház anyagi helyzete nem tette lehetővé a munka kiadatását, dr. *Tóth* György igazi unitárius áldozatkészséggel saját költségén kiadta a fenti gyűjtemény több kötetét.

A most megjelent „Az Erdélyi Unitárius Vallásközösség Igazgatási Rendszere” című munka kiadása is — a *Mikó* Lőrinc két unokájának, dr. *Mikó* Gábor kincstári főtanácsosnak és dr. *Mikó* Ferenc helyettes államtitkárnak nagy anyagi és erkölcsi támogatása mellett — az ő lelkes munkája eredménye; ezzel is teljesebbé vált az általa kiadott egyházi törvénygyűjtemény. Ez a munka azonban nem adja a *Mikó* Lőrinc által feldolgozott anyag házasságjogi részét, mert annak kiadása már meghaladta volna azt a keretet, amit a törvénygyűjtemény összeállítója meghatározott.

Mikó Lőrinc nagy munkája bírálatát már akkor elnyerte, midőn a mult század hetvenes éveitől kezdve egyházköreink folyton azt sürgették, hogy az egyházalkotmány-tervezetet a *Mikó*-féle kánongyűjtemény alapulvételével készítsék el.

Való ugyan, hogy ennek a munkának ma már jóformán csak jogtörténeti jelentősége van, de ha valaki az unitárius egyházjogról és annak fejlődéséről helyes és megfelelő képet akar nyerni, ezt a munkát semmi esetre sem nélkülözheti.

A munka megjelenését igaz örömmel üdvözöljük s az érdeklődők figyelmét felhívjuk arra, hogy a tetszetős külsejű munkát, melynek részletes ismertetésre most nem feladatunk, az Unitárius Iratmisszió-nál (Budapest, V., Koháry-utca 4. sz., I. emelet) lehet kapni 5 pengő árban.

(—ó —a.)

**ALKALMI AJÁNDÉKNAK
I M A K Ö N Y V,
ÉNEKESKÖNYV**

jutányos áron beszerezhető
Unitárius Iratmisszióknál
kedden és csütörtökön d. u.
5-7-ig, vasárnap 12-1-ig
V., Koháry-u. 4., I. em.

Az Egyistenhívők lelki egysége.

Épp „Az ember boldogsága“ című könyvem ama tételének ellenőrző kritikájával foglalkoztam, hogy :

„Minden ember Istentől nyert lelkében születésétől magában hordja az Egyistenhit és az erkölcsi világrend csiráját“,¹ amikor egyik buzgó olvasómtól (a könyvemben foglaltak elismeréseül) birtokomba jutott *Endrődy* János nagynevű piarista tanár, később kalocsai házfőnök 1806-ban megjelent (előttem eddig ismeretlen) könyve :

AZ EMBERNEK BOLDOGSÁGA

kifejtegetve a józan böltselkedésnek segítségével
írta Polgár társainak hasznokra

ENDRŐDY JÁNOS

a kegyes oskolák szerzetes rendjöknek egyik tagja,
előbb ts. kir.tábori pap, most Eszterházy József gróf
úrfinak nevelője.

P E S T E N
1806.

*

Azt hiszem nem lesz érdektelen a tudós piarista pap egynémely Egyistenhívő megállapításáról, amelyek teljesen egyeznek az Egyistenhívő (unitárius) hitelvekkel, megemlékeznünk.

Előbb azonban szükségesnek vélem, hogy az emberi lélek földi pályafutása s a tiszta Egyistenhit megvilágítása céljából Endrődy életrajzát és az Egyistenhívők (unitáriusok) főbb hitelveit ideiktassam :

Endrődy János költő és egyházi író, szül. Érden, Fejér megyében 1756 szept. 26., meghalt Kalocsán, 1824 február 27-én. Középiskolai pályáját bevégezvén, 1773-ban a piarista rendbe lépett és 1777-től 1793-ig a rendnek több intézetében tanított, 1792—93-ig Pesten is. 1793 végén *Barco* Vince báró lovasezredénél tábori pap lett s mint ilyen a francia háború idején a sereggel a külföld nagyrészét bejárta. 1805-ben megvált az ezredtől és nevelő lett az *Eszterházy* gróf családjánál. Ebben az időben írta meg könyvét. 1812-től haláláig Kalocsán mint házfőnök működött.

¹ Lásd könyvem „Az Egyistenhívők egyetemes keresztény egyháza“ című fejezetét. (42. oldalon.)

Nevezetesebb munkái: *Endrődy* Jánosnak, br. *Barco* ezredgye áldozó papjának költeményei a francia háborúban, Pest, 1798. és ez a mű: *Az Embernek Boldogsága*, Pesten, 1806.

*

Az Egyistenhivők (unitáriusok) főbb hitelvei:

1. Egy az Isten. (Márk ev. 12 : 32., Pál ap. Róm. 3 : 30., Pál ap. Efez. 4 : 5., 6. és Pál ap. I. Timót 2 : 5.)
2. Az Úr, a mi Urunk Istenünk egyetlen egy. (Márk ev. 12 : 29.)
3. Az pedig az örök élet, hogy megismerjünk Téged, mint egyetlen igaz Istent. (János ev. 17 : 3.)
4. Mindnyájunknak egy az Istene. (Pál ap. 10 : 12.)
5. Csak egy az Istenünk. (Pál ap. I. Korint. 8 : 6.)
6. Nincs más Isten csak egy. (Pál ap. I. Korint. 8 : 4.)
7. Egy a mindnyájunk Istene és Atyja. (Pál ap. Efez. 4 : 6.)
8. A mi Urunk Istenünk az egyetlen örökkévaló hatalom. (Pál ap. I. Timót 6 : 15 és 16.)
9. Urunk Istenünk minden embert elhív az Egy Igaz Isten válására. (Apostolok cselekedetei. 2 : 39.)
10. A halhatatlan, láthatatlan egyedülvaló Istennek tisztelet és dicsőség örökké. (Pál ap. I. Timót 1 : 17.)

*

Endrődy János könyvének Egyistenhivő megállapításait szószerint, a könyv illető oldalára való hivatkozás mellett közlöm, megtartva az akkori beszéd-(írás-)módot is:

1. Isten Egy olyan Valóság, melly e világtól, és az egész természettől különbözik, öröktől fogva magától való, változhatatlan, véghetetlen, mindenható, leg böltsőbb, egyetlen egy, tiszta és leg boldogabb lélek. (7. oldal.)
2. Ugyancsak ezen valóság véghetetlen tökéletességű egyetlen egy. (8. oldal.)
3. Isten egyetlen egy tiszta böltsesség, jóság, leg boldogabb lélek. (40. oldal.)
4. Az Isten változhatatlan, véghetetlen, egyetlen egy. (46. oldal.)
5. Mivel az Isten véghetetlen, azaz: leg nagyobb tökéletesség, azért egyetlen egy. (47. oldal.)
6. Az örök böltsességnek végzése volt, hogy a Zsidó nemzetben az egy igaz Isten meg ösmerését és szolgálatját fön tartsa és általa az egész emberi nemzetre el terjedjen. (77. oldal.)

7. Az ő törvényben mindenek oda tzeloztak, hogy az Israeliták az egy igaz Istennek imadásában meg tartassanak. (122. oldal.)

8. Krisztus tanétja, hogy az Istennek, ki tsak egy, atyai gondviselése alá magunkat bátran alá vessük. (323. oldal.)

9. Az Apostolok Róma, Athen és az egész világ böltseit az egyetlen egy Istennek imadására reá birták. (357. oldal.)

10. A keresztyén vallás az egy élő Istentől vette eredetét. (369 o.)
Tovább így szól a tudós pap:

Vagynak kelletnél többen olly keresztyének, kik a belső tökéletesbedést, az Isteni, és felebaráti szeretetnek tselekedettel való minduntalani ki mutatását egészen el mulasztják. (452. oldal.)

Kik fölségesebb tökéletességre törekednek, ítéletem szerént, jól tselekszenek, ha füleiket az Evangyeliom szavaira, nyitva tartják, és a mit ez mond, a szerént indulnak, a szerént teszik egyenesé az egyenetlent. E képen tzeljokat el nem hibázzák; mert meg nem tsalható zsinor mérték után munkálkodnak. (454. oldal.)

A tudatlan ember nem lévén az Isteni törvényről, vagy akaratról elegendő képen meg világosétva, sokszor, a józan elmének jóvá hagyása ellen, hijú, haszontalan, és illetlen dolgokhoz, vagy Tzerimóniákhoz ragaszkodik. (460. oldal.)

Ennek oka abban fekszik, mert ezek moralisi tudományt nem tudnak. Pedig tudni kell, hogy erkölts, tökéletesbedés minden embernek tzelja és kötelessége légyen. (461. oldal.)

Így tanét erről maga az Isten igéje. — Ez tehát lélek ösméreti dolog, és a keresztyéni moralitáshoz tartozik.

Ezek azok, amik boldogságunkról való eszmélkedésünknel különös figyelmetességünket egyebek fölött meg érdemlették.

És mivel ezeknek tellyesetések által részesülhetünk tsak a boldogságból, az olvasó közönség ítélje meg, ha az emlétett kötelességeket helyesen meg magyaráztuk. (462. oldal.)

*

Így szól a nagynevű piarista pap, későbbi kalocsai házfönök, *Servet Mihály*, *Ochino Bernát*, *Dávid Ferenc*, *Rhédey Ferenc* és *Dudich András* méltó utóda, akik mind tiszta Egyistenhittel szolgálták Jézus Krisztus legfenségesebb eszméjét: Az Egyistenhívők Egyetemes Keresztény Egyházát.¹

¹ Mielőtt az Egyistenhívő (unitárius) egyház nagyjai lettek: *Servet Mihály* tudós kath. pap, *Ochino Bernát* a Kapucinus-rend generálisa és III. Pál pápa gyóntatója, *Dávid Ferenc* tudós kath. pap és gimnáziumi igazgató, *Rhédey Ferenc* nagyváradi nagyprépost, báró *Dudich András* pécsi püspök s a tridenti zsinaton a magyar katolikus egyház képviselője volt.

Azóta is a világ legjobbjai a lelki életnek oly magaslatai felé haladnak, amelyeken az Egyistenhíthez való hűséggel és ragaszkodással járják az élet útjait.

El kell tehát újból jönnie s az egész világ lelki egységét megteremtenie annak a tiszta Egyistenhitnek, amelyet a harmadik évszázad után (325-ben) egyedül az Egyistenhívők (unitáriusok) tartottak meg.

Polgár Lipót
nyug. gazdasági főfelügyelő.

A Nőszövetség hírei.

M e g h í v ó

az **Unitárius Nőszövetség** november 8-án, vasárnap délután 1/26 órakor, a Misszió-ház templomában tartandó műsoros estjére.

Közreműködnek: *Árokháty Béla, Molnár Imre dr., Kosáryné Réz Lola, Török Erzsébet, dr. Illésy Margit.*

Beléptidij nincs.

Műsor ára 1 pengő.

Az est jövedelmét a karácsonyi szegénységélyezésre fordítjuk.

*

A Nőszövetség október havi értekezletén s az azt követő bizottsági gyűlésén — számot vetve azzal a szomorú ténnyel, hogy a Misszió-házban lakó ifjak legnagyobb része napi 50—60 fillérenél nem tud többet az élelmére áldozni — elhatározta, hogy egyelőre a tél folyamán *hétfőn, szerdán és pénteken* vendégül látja őket (20) szerény friss vacsorára.

1. Ajánlkoztak testvéreink, kik havonként, esetleg hathetenként — aszerint, hogy többen vagy kevesebben vállalkoznak — vállalták a vacsora teljes előállítását ;

2. ketten-ketten ugyanezt ;

3. egy-egy vacsora költségét (10 pengő) ;

4. egy-egy vacsora elkészítését.

NAGY ÁRON

IV., KÁROLY-KÖRÚT 7.

unitárius asztalosmester, jutányosan készít mindennemű asztalosmunkát. • Kívánatra házhoz megy. Telefonhívó: 373-04

Közzadakozásból gyűjtjük össze a szükséges evőeszközt, tányért, poharat, konyharuhát.

Mikor Szövetségünknek erről az akciójáról értesítjük az Unitárius Értesítő kedves olvasóit, kérünk mindenkit, de elsősorban az asszonyokat és anyákat, hogy a most olyan kéznél fekvő pogány morálnak — mely azt diktálja: leszállították az én jövedelmemet, én sem áldozok erre, vagy arra —, ne adják oda a szívüket. Ha lehet, inkább azokkal tartsunk, kik azt vallják: hála a jó Istennek, még mindig van anyyim, hogy segíthetek a nálamnál jobban szűkölködőkön. Kik lennének erre jobban rászorulva, mint azok a gyermekek, ha mindjárt férfiszámba mennek is, kik mellett nem állhat az édesanya, az egyetlen valaki, kinek önfeláldozó szeretetén, jóságán még a mai idők szenvedése, nyomorúsága is megtörik.

Anyák, kik gyermekeiknek ma is asztalt teríthetnek, ezért a kegyelemért megteríthetik egyszer-egyszer a szeretet asztalát is.

Erre a munkára jelentkeztek eddig:

- okt. 16-ra: dr. Csiki Gáborné,
 „ 19-re: özv. Ráduly Jánosné,
 „ 21-re: özv. Viola Miklósné és vitéz Nyiredy Gézőné.
 „ 23-ra: Dávid Ferenc-esti tea,
 „ 26-ra: Buzogány Anna,
 „ 28-ra: Deák Farkasné,
 „ 30-ra: Józsa Miklósné, Szilágyiné Incze M.
 nov. 2-ra: dr. Tihanyi Györgyné és Polgár Margit,
 „ 4-re: Bárány Istvánné,
 „ 6-ra: dr. Molnár Dezsőné,
 „ 9-re: özv. Héderváry Hugóné, Belováry Istvánné,
 „ 11-re: Hegyi Gyuláné,
 „ 13-ra: Dimény Mózesné.

További jelentkezést kérve, mozgalmunkat hittestvéreink megértő szeretetébe ajánljuk.

**Hölgyek
figyelmébe!**



Ha elegánsan és izléselesen akar öltözködni, keresse fel
SZŐKE FERENC angol és francia női
 divatszalonját, Budapest, József-u. 2.,
 I. emelet 3., a Rácz Dániel cég volt szabásza.
 Szolid árak! Pontos kiszolgálás!

Keresztelés, esketés, temetés egy nappal előbb bejelentendő a hivatalos órák alatt a lelkészi irodában, V., Koháry-utca 4.

HIVATALOS ÓRÁK : 1. Lelkészi iroda — hétköznapokon délelőtt 10—1, délután 4—5. Vasárnap délután 12—1.

2. Egyházközségi iroda — hétköznapokon délelőtt 9—1, délután 3—5. Vasárnap délelőtt 10—1.

3. Pénztári órák — hétköznapokon délelőtt 9—1. Vasárnap délelőtt 9—1.

Az egyházközség könyvtára, V., Koháry-utca 4., I. em., nyitva van: vasárnap 12—1, kedd délután 5—7 és csütörtök délután 5—7 órák alatt.

A Nőszövetség értekezlete havonként a második csütörtöki napon délután 5 órakor van, IX., Rákos-utca 3. sz. alatt.

A Leányegyesület összejövetelét a hónap 2. és 4. vasárnapján délután fél 4 órakor tartja, V., Koháry-utca 4. sz. alatt a tanácsteremben.

A reformáció évfordulóján, 1931 október 31-én az Országos Luther Szövetség és a Kálvin Szövetség közreműködésével a Bethlen Gábor Szövetség emlékünnepet tart a pesti Vigadóban. Az ünnep kezdete este 7 órakor. Az unitárius egyházat dr. Mikó Ferenc főgondnok h. képviseli, aki az ünnepélyt bezáró beszédet mondja.

A Szilágyi D.-téri ref. templomban este 6 órakor, a Deák-téri evangélikus templomban 7 órakor lesznek az ünnepélyek.

Beléptidő nincs. Jegyek a lelkészi hivatalokban előre kaphatók.

Unitárius istentisztelet lesz Győrött 1931. november hó 15-én, délelőtt 11 órakor a református templomban (*Kossuth Lajos-utca*). Az első istentisztelet alkalmából úrvacsorát is adunk. A lelkészi szolgálatot Józán Miklós püspöki vikárius végzi. Győri, soproni és a közeli vidéken lakó unitárius atyánkfiait szeretettel hívjuk a szent vendégségre és testvéri találkozóra.

BERDE LAJOS

UNITÁRIUS CIPÉSZMESTER JUTÁ-
NYOSAN VÁLLAL MINDEN MUNKÁT

LAKIK: II., BATTYÁNY-UTCA 48. SZÁM



Hó- és sárcipőt is készít



A János Zsigmond eserkészesapat nyári táborozására Molnár Dezsőné úrnő 15 P.-t és egy cserkészfelszerelést adományozott. Jó munkát!

Mikó Lőrinc kéziratos unitárius egyházjoga az előjegyzőknek szétküldetett. Akik esetleg nem kapták meg, 5 P. 30 fillér beküldése ellenében pótlólag megkaphatják.

A könyv ezidőszerint megrendelhető 6 P. 50 fillér beküldése mellett dr. Tóth György kúriai bíró afiánál (IV., Váci-utca 9. sz). Később az Iratmissiónál is kapható lesz néhány példány.

Helyreigazítás. Az Értesítő október 15-i számában a Lelkészi nyugdíjalap nyugtázásai között Börzsönyi Br. Béla 20 pengővel szerepel. A helyes összeg 5 pengő.

Istentiszteletek sorrendje november havában.

H o l	Melyik napon	Melyik órában	Szolgálatot végzi
A) A templomokban :			
V., Koháry-utca 4.	nov. 8., 22.	d. e. 11	Józan Miklós
V., Koháry-utca 4.	nov. 1., 15., 29.	d. e. 11	Barabás István
IX., Rákos-utca 3.	nov. 1., 15.	d. e. 10	dr. Csiki Gábor
IX., Rákos-utca 3.	nov. 8., 22., 29.	d. e. 10	Ferencz József
B) A körzetekben :			
VI., Gömb-u. 53, elemi isk.	nov. 8.	d. u. ½4	dr. Iván László
X., MÁV északi főműhely	nov. 8., 22.	d. u. 4	dr. Csiki Gábor
C) Pestkörnyéken :			
Csepel, Kultúrház	—	—	—
Kispest, Hungária-úti elemi iskolában	nov. 15.	d. u. 4	dr. Csiki Gábor
Pesterzsébet, Erzsébet-úti elemi iskolában	nov. 15., 29.	d. u. 4	Barabás István
Pestszentlőrinc, Kultúrház	nov. 29.	d. e. 11	dr. Csiki Gábor
Rákospalota, Madách-téri elemi iskolában	nov. 8.	d. u. 4	Barabás István
NB. Advent első vasárnapján mind a két templomban áhítat			
	nov. 29.	d. u. 5	Józan Miklós
	nov. 29.	d. u. 5	dr. Csiki Gábor